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V knihovně mám již několik desítek let 
krásnou knihu „100 astronomických 
omylů uvedených na pravou míru“. Člo-
věk je z omylů vyváděn celý život. Musím 
se přiznat, že relativně nedávno jsem byl 
vyveden z omylu, ve kterém jsem žil celý 
život. Školní rok nekončí 30. 6.!
Školský zákon v § 24 jasně říká: „Škol-
ní rok začíná 1. září a končí 31. srpna 
následujícího kalendářního roku. Školní 
rok se člení na období školního vyučo-
vání a období školních prázdnin. Období 
školního vyučování se člení na pololetí. 
Ve školách se vyučuje v pětidenním vyu-
čovacím týdnu.“ I přes tuto zákonem jas-
ně definovanou skutečnost budu pokra-
čovat ve svém článku v zažitém stereotypu.
Tak nám skončil školní rok! Žáci, studenti a učni převzali od svých 
pedagogů vysvědčení, na která se jistě těšili a na která byly zvěda-
vy celé jejich rodiny. Pro většinu znamená vysvědčení vstupenku 
do dalšího ročníku, ale pro některé se tím uzavřela významná eta-
pa jejich života. Ukončili docházku do základní nebo střední ško-
ly či učiliště. Zejména těm bych chtěl popřát hodně úspěchů v dal-
ším studiu. Někteří po jistě zasloužených prázdninách nastoupí do 
práce nebo si ji budou hledat. V dnešní době to není vůbec jed-
noduché... Pro mladé lidi, kteří byli připravováni hlavně teoreticky, 
takže moc praktických zkušeností nemají, je to možná složitější. 
Mají však nablízku své rodiče. Ti jim pomáhali v průběhu školní do-
cházky a jistě jsou připraveni jim pomoci i v této situaci. Všem pře-

ji správné a šťastné vykročení do pra-
covního života.
Práce pedagogů na všech stupních 
vzdělávání bývá obvykle zúročena až 
jejich žáci opustí školu. Pak se uká-
že, jak dovedli předat nejenom teore-
tické znalosti, ale i své životní zkuše-
nosti. Za jejich práci bych jim chtěl také 
poděkovat. Moje díky patří i všem ne-
pedagogickým pracovníkům škol, kteří 
se starali o bezproblémový chod škol-
ských zařízení.
Mohlo by se zdát, že o prázdninách 
školy ztichnou a osiří. Musím říci, že 
tomu tak nebude. Velký a čilý ruch bude 
zejména v základní škole v Komenské-

ho ulici a v mateřské škole v Husově ulici, protože v době prázdnin 
tam budou probíhat práce na zateplení budov. Konkrétně se bude 
provádět výměna oken a zateplení fasády. Podařilo se nám zís-
kat dotaci ze Státního fondu životního prostředí. Celkové investič-
ní náklady u základní školy budou ve výši 9,17 mil Kč (z toho do-
tace 50%.) a u mateřské školy 2,36 mil. Kč (z toho dotace 50%).
Počasí si s námi v tomto roce docela hraje. Doufám, že se umoudří 
a prázdniny a dovolené prožijeme tak, abychom si odpočinuli a na-
čerpali energii. Té pozitivní není nikdy dost.

Ing. Pavel Smolka
starosta města

Tak nám skončil školní rok

Krátce z radnice
Rada města projednala na svém jednání 8. června problematiku  
hospodaření městské skládky, schválila finanční vyrovnání nákla-
dů spojených se zajišťováním veřejné služby za rok 2009 ve výši 
112 tis. Kč technickým službám a schválila smlouvu o provedení 
přezkumu hospodaření města za rok 2010 se společností OK-AU-
DIT Ostrava.
V oblasti rozvoje a investičních akcí rada schválila smlouvu o dílo 
„Kaple v Zálužném – obnova střechy a pokrytí břidlicí“ a dvě smlou-
vy o dílo na realizaci stavebních úprav a obnovy zeleně na západ-
ní straně náměstí. Vzala na vědomí předloženou studii návrhu sta-
vebních úprav objektu sokolovny v Klokočově a uložila provést od-
vodnění včetně drenáží, dešťových žlabů a kanalizace vlastními 
prostředky technických služeb. Schválila také výběr nejvhodnější 
nabídky a smlouvu na zpracování projektové dokumentace akce 
„Revitalizace hřbitova ve Vítkově“ se Slezskou projektovou společ-
ností Opava. Schválen byl i výběr nejvhodnější nabídky na zpraco-

vání studie proveditelnosti a kompletní žádost o dotaci k projektu 
„Rekonstrukce náměstí Jana Zajíce ve Vítkově“.
V oblasti organizační rada odsouhlasila snížení prodejní ceny ná-
stěnného kalendáře města vydaného na rok 2010 z 89 na 30 Kč      
s platností od 10. června 2010, souhlasila se zápisem sídla Bytové-
ho družstva Opavská 16 na této adrese a schválila podání žádos-
ti o převod pozemku se sportovním zázemím v areálu u Gymnázia 
Vítkov na město (majitel - Moravskoslezský kraj).
V rámci pronájmů majetku města jsou schválené pronájmy nebyto-
vých prostor sokolovny včetně restaurace v Klokočově. Vyhlášen 
je také záměr na pronájem pozemku - rybníku Balaton jako umělá 
vodní plocha, rybářský revír a prostor pro rekreační účely na dobu 
neurčitou.

                                                                                
Oldřich Vícha

místostarosta města
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Městská policie v květnu 2010

Občané Vítkova již určitě zaregistrovali stavební aktivity při rekon-
strukci bývalé správní budovy v areálu firmy LANEX. Méně je asi 
znám její účel. Vzhledem k blížícímu se termínu předání budovy 
do užívání považuji za vhodné informovat veřejnost o našich zá-
měrech. 
Úvodem krátká geneze projektu. Již v roce 1999 v rámci formulo-
vání strategie rozvoje oblasti Vítkovska zařadilo město Vítkov zří-
zení „podnikatelského inkubátoru“ do prioritních akcí na podpo-
ru rozvoje podnikatelské infrastruktury. Cílem aktivity je vytvoření 
podmínek pro vznik a rozvoj malého a středního podnikání v oblas-
ti. Ambicí projektu bylo dosáhnout na finanční podporu ze struktu-
rálních fondů EU. Šance se významně zvýšily s příchodem nového 
plánovacího období dotačních programů na léta 2007–2013. Měs-
to Vítkov aktivně vstoupilo v rámci svého akčního plánu do tohoto 
záměru a dalo vypracovat studii proveditelnosti k realizaci projek-
tu. Bylo zahájeno hledání investora, který se realizace ujme. Pod-
nikatelské riziko bylo poměrně vysoké - značná finanční investice 
bez záruky na získání dotace. V prosinci 2007 byla založena nová 
společnost, Business Pool, spol. s r. o., jejímž jediným záměrem 
bylo vybudování a provozování podnikatelského inkubátoru ve Vít-
kově. V roce 2008 byla od firmy LANEX odkoupena správní bu-
dova a v roce 2009 zahájena rekonstrukce. Společnost Business 
Pool se ucházela o získání dotace z Operačního programu průmy-
sl a inovace – Prosperita. Přes vynaložené úsilí nebyl projekt Pod-
nikatelský inkubátor ve Vítkově vybrán k finanční podpoře z dotač-
ních zdrojů, a je tudíž financován z čistě privátních prostředků spo-
lečnosti. Tolik k historii. 
Rekonstrukce bude ukončena v průběhu měsíců červenec – 
srpen 2010. Vznikne 1700 m² nebytových prostor vhodných k 
podnikání. Společnost Business Pool je rozhodnuta charakter 
projektu udržet    i bez veřejných zdrojů. Probíhá řada jednání 
s potenciálními zájemci o umístění svých provozoven. V 
cílovém stavu předpokládáme umístění 5-10 firem, které budou 
zaměstnávat 30-50 pracovníků. Společnost vytvoří podmínky pro 
poskytování nadstandardních služeb pro umístěné firmy. I když to 
bude bez zapojení v programu Prosperita složitější, budeme hledat 
jinou formu spolupráce s původním partnerem projektu, Slezskou 

univerzitou v Opavě, a určitě se pokusíme o spolupráci s úřadem 
práce. Budova není určena pro exkluzivní zájemce, ale pro širokou 
podnikatelskou veřejnost, včetně začínajících podnikatelských 
subjektů. Rozhodující je pouze vhodnost podnikatelské aktivity pro 
vybraný prostor. Společnost bude i nadále hledat možnosti získání 
dotačních zdrojů na další projekty, a to jak vlastní, tak projekty 
umístěných firem. Zájemci mohou využít k získání informací 
emailovou adresu business.pool@seznam.cz nebo mobilní 
telefonické spojení 603 365 256. Věříme, že naše aktivity budou 
důstojným pokračováním tradice, která je s budovou a celým 
průmyslovým areálem spojena již od konce 19. století. Kdo zná a 
ctí minulost, má i budoucnost.  

Business Pool je vaším obchodním partnerem.

Ing. Tomáš Gardian Mikulík
jednatel společnosti

Business Pool – náš příspěvek do podnikatelské infrastruktury

2. května kolem jedenácté hodiny večerní zjistili strážníci v ulici 
U nemocnice ve Vítkově poškození technického prostředku za-
braňujícímu odjezdu vozidla, který byl přiložen na osobní vozidlo                
v souvislosti s jeho neoprávněným užitím v provozu na pozem-
ních komunikacích a z důvodu neoprávněného záboru veřejného 
prostranství. K poškození technického prostředku došlo při pokusu      
o odjetí vozidla z místa zablokování, což se však 17letému mladí-
kovi z Vítkova, který je tak podezřelý z přestupku proti majetku, ne-
podařilo. Na majetku města vznikla škoda ve výši 1.000,- Kč. Ce-
lou záležitost strážníci postoupili odboru správních činností MěÚ 
Vítkov, podezřelému hrozí při prokázání viny pokuta až do výše 
15.000,- Kč.

5. května v odpoledních hodinách zjistila hlídka MP Vítkov v jed-
nom z nádvoří domu ve Švermově ulici, které je ve vlastnictví měs-
ta, rozebírání vraku vozidla dvěma muži z Vítkova ve věku 21           
a 24 let. Oba jsou podezřelí z přestupků proti veřejnému pořádku, 
spáchaných neoprávněným záborem veřejně přístupné části toho-
to nádvoří, odkládáním odpadů mimo vyhrazená místa  a znečiště-
ním veřejného prostranství provozními kapalinami a dalšími zbytky 
z rozebíraného vozidla. Oběma mužům bylo nařízeno uvést místo 
do původního stavu včetně vývozu kontaminované zeminy. Zjiště-
né přestupky budou předmětem oznámení správnímu orgánu, kde 
jim v případě prokázání viny hrozí pokuta do výše 50.000,- Kč.

15. května ve večerních hodinách zaznamenali strážníci při objížď-
ce městem v Selské ulici ve Vítkově uražený sloupek, na kterém 
byly umístěny tři dopravní značky. Strážníci následně zjistili, že po-
škození má na svědomí 40letá řidička jednoho ze zaparkovaných 
vozidel, která nezvládla jízdu a do sloupku s dopravními značkami 
vozidlem narazila. Vzhledem ke skutečnosti, že při události v sil-
ničním provozu došlo k poškození majetku města Vítkova, byla na 
místo přivolána výjezdová skupina dopravní policie, která si řešení 
dopravní nehody převzala.  

24. května kolem půl šesté odpoledne přijala MP Vítkov oznáme-
ní o fyzickém napadání v jednom z domů ve Vítkově, část Nové 
Těchanovice. Po příjezdu na místo byl před domem zjištěn 25letý 
muž z Vítkova, zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové lát-
ky, což potvrdilo kontrolní měření na množství alkoholu v dechu 
(vykázalo hodnotu 1,381 promile). Vzhledem ke skutečnosti, že 
dotyčný na místě slovně i fyzicky napadl 46letého obyvatele domu, 
strážníci rozhodli převézt podnapilého výtržníka na PZS Opava k 
vystřízlivění. Muž je podezřelý z přestupku narušování občanské-
ho soužití a ze svého počínání se bude zodpovídat u správního or-
gánu, kam MP Vítkov věc postoupila

- RM - 
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Okolnost, že od své starší nemovitosti nemáte např. vůbec žádné  
doklady podle stavebního zákona, vám může připadat nepodstat-
ná, zvláště když příslušný katastrální úřad tuto nemovitost eviduje 
jako vaše vlastnictví.  
Problém vyvstane ve chvíli, kdy se rozhodnete provést nástavbu 
svého domu či jinou zásadnější stavební úpravu některé jeho čás-
ti a  stavební úřad vás vyzve k předložení dokladu (důkazu) o tom, 
jakým způsobem a k jakému účelu byla stavba povolena. Pokud se 
vám nepodaří takový doklad dohledat, nebo získat např. v archi-
vu zdejšího stavebního úřadu, př. v okresním archivu, doplnit úda-
je obsažené v katastru nemovitostí apod., vyzve vás příslušný sta-
vební úřad k pořízení projektové dokumentace pro dodatečné po-
volení stavby. 
Dodatečným povolením stavby bude tato uvedena do souladu se 
stavebním zákonem a teprve následně lze provádět stavební úpra-
vy, rekonstrukce či změny užívání stávajícího objektu. Přestože 
objekt užíváte desítky let, musíte stavebnímu úřadu prokázat, že 
stavba splňuje všechny požadavky pro dodatečné povolení stavby 
dle současných předpisů (použité konstrukce, stavební materiály, 
stavební výrobky, světlé výšky místností, oslunění apod.).  
Při posuzování předložených dokladů, podle kterých byla stavba již 
dříve povolena,  vychází stavební úřad z předpisů platných v dané 
době. Kromě zákonů z doby relativně nedávné (zákon č. 50/1976 
Sb., 87/1958 Sb., 280/1949 Sb.) lze obecně říci, že v každé době 
byl k dispozici předpis, podle kterého byly stavby povolovány. Or-
gány, které stavby povolovaly, nemusely být pouze stavební úřa-
dy, ale také okresní úřady, místní národní výbory, stavební komi-
se apod. 
V nedávné době vyšlo několik judikátů, z nichž je patrný postup při 
legalizaci staveb, které byly postaveny dříve.   
Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, 
dává možnost nastolit jistotu ohledně právního stavu stavby v pří-
padech, kdy se nezachovala dokumentace, ze které by bylo mož-
no zjistit povolený způsob užívání. V tom navazuje na právní úpra-
vu dané problematiky v zákoně č. 50/1976 Sb.
Ustanovení § 125 odst. 1 stavebního zákona stanoví povinnost 
vlastníka stavby uchovávat po celou dobu trvání stavby dokumen-
taci skutečného provedení této stavby. V případech, kdy taková 
dokumentace nebyla vůbec pořízena, nedochovala se, nebo není        

v náležitém stavu, je vlastník stavby povinen tuto pořídit. Při změ-
ně vlastnictví stavby ji musí předat novému vlastníkovi stavby. 
Nově je ustanovením § 125 odst. 3 stavebního zákona stavební-
mu úřadu uložena povinnost nařídit vlastníkovi, který dokumentaci 
své stavby nepořídil, aby tak učinil. V případech, kdy není nezbyt-
ná úplná dokumentace skutečného provedení stavby, uloží staveb-
ní úřad stavebníkovi pořízení pouze zjednodušené dokumentace 
(tzn. pasport stavby). Rozsah a obsah dokumentace skutečného 
provedení stavby pořizované podle ustanovení § 125 odst. 1 a 3 
stavebního zákona je specifikován v ustanovení § 4 odst. 1 vyhláš-
ky č. 499/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení staveb-
ního zákona v příloze č. 3 této vyhlášky.
Podle § 125 odst. 2 stavebního zákona, nejsou-li zachovány dokla-
dy, z nichž by bylo možné zjistit účel, pro který byla stavba povole-
na, platí, že stavba je určena k účelu, pro který je stavebně technic-
ky vybavena. Jestliže vybavení stavby nasvědčuje několika úče-
lům, má se za to, že stavba je určena k účelu, ke kterému se uží-
vá bez závad.
Shodně řešil tuto problematiku § 104 zákona č. 50/1976 Sb.,             
o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, účinný více než 30 let. Uvedené právní před-
pisy tedy nevycházely a nevycházejí z toho, že stavba, u které se 
nezachovaly doklady, z nichž by bylo možné zjistit k jakému účelu 
byla povolena, je stavbou provedenou bez povolení.
Tato právní úprava vychází z předpokladu, že předmětná stavba je 
legální, že byla předepsaným způsobem stavebním úřadem povo-
lena, ale doklady k ní se nezachovaly. 
Stavební úřad však, ať již při svém posuzování bude vycházet z ja-
kýchkoliv podkladů (územní rozhodnutí, stavební povolení a kolau-
dační rozhodnutí nebo výkresové části dokladů), musí vždy nejpr-
ve učinit závěr o legálnosti stavby a teprve poté může aplikovat zá-
konem stanovené domněnky (v uvedeném pořadí) o účelu užívá-
ní takové stavby.  
Pokud jde o řízení o odstranění stavby upravené ustanovením § 
129 odst. 1 písm. b) stavebního zákona, tj. u stavby prováděné 
nebo provedené bez rozhodnutí či opatření stavebního úřadu vy-
žadovaného tímto zákonem anebo v rozporu s ním, lze tuto stav-
bu dodatečně povolit za podmínek uvedených v ustanovení § 129 
odst. 2 zákona.

Vlastníte dům nebo jiný stavební objekt, od kterého se nedochovala ověřená dokumentace? 

Vážení občané,
v souvislosti s přijetím zákona o základních registrech nabývá 
dnem 1. 7. 2010 účinnosti novela zákona o správních poplatcích, 
která upravuje vybírání správních poplatků na úseku občanských 
průkazů v době od 1. 7. 2010 do 31. 12. 2011.

1) vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů s do-
bou platnosti 1 měsíc (tzv. rychlovka) – správní poplatek 100,- Kč,

2) vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji za prů-
kaz poškozený, zničený, ztracený, odcizený nebo za průkaz obsa-
hující neoprávněně provedené zápisy – správní poplatek 100,- Kč,

3) vydání občanského průkazu z důvodu zápisu nepovinných úda-
jů (zapsání dítěte, titulu) – bezplatně (vybírání správního poplatku 
v tomto případě již není zákonem upraveno),

4) vydání občanského průkazu z jiného osobního důvodu obča-
na – není možné (vydání občanského průkazu v tomto případě již 
nemá právní oporu).

Ostatní ustanovení zákona zůstávají v platnosti – více na 
http://www.vitkov.info/MU/OSC/obcanske-prukazy.html

Nové informace k občanským průkazům Dotace 2010
Termín pro podání žádostí o dotace do II. výběrového kola 
roku 2010 je stanoven do 31. 7. 2010.

Na co lze dotaci poskytnout?
Dotaci lze poskytnout pouze na akce a činnosti, které budou pro-
bíhat na území města a jeho místních částí, příp. na akce, kte-
ré budou naše město reprezentovat v tuzemsku či v zahraničí.

Kdo může o dotaci požádat?
O dotace mohou požádat fyzické osoby podnikající a právnic-
ké osoby, které jsou registrované, tzn. ty, které mají přidělené IČ     
a vedou účetnictví. Tito žadatelé musí čestným prohlášením rov-
něž doložit, že nemají vůči Městu Vítkovu a jím zřízeným organi-
zacím žádné závazky po lhůtě splatnosti. 
Žádosti musí být předloženy písemně na příslušném formuláři     
a ve stanoveném termínu.
Jeden subjekt může podat maximálně 3 žádosti o dotaci.

Bližší informace a formuláře žádostí jsou k dispozici u sl. Háj-
kové, kanc. č. 105 (pokladna), v informačním centru, nebo na 
internetových stránkách města http://www.vitkov.info/MU/doku-
menty-fo.html
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Více jak sto zpěváků tří pěveckých sborů z Polska, České a Slo-
venské republiky zazpívalo v sále Městského úřadu ve Vítkově. 
Smíšený pěvecký sbor Komenský uspořádal 22. května pod zášti-
tou Města Vítkova II. regionální přehlídku pěveckých sborů „Kvad-
rienále 2010“. Slavnostní odpoledne zahájil ženský pěvecký sbor 
„Píseň“ Odry a za doprovodu komorního orchestru P. J. Vejvanov-
ského představil skladby našich i světových mistrů.

Světská i duchovní hudba zazněla v podání družebního chóru      
„A. Mickiewicz“ a ženský sbor „Briezka“ z Turčianských Klačan do-
plnil odpolední repertoár sborů o upravené lidové písně. Smíšený 
pěvecký sbor Komenský se tentokrát představil s neobvyklým, od-
lehčeným repertoárem, ve kterém se střídaly písně lidové se spiri-
tuálem i vážnou hudbou. Závěr přehlídky patřil společnému vystou-
pení všech sborů pod vedením MUDr. Eduarda Zimoly v závěrečné 
Mozartově skladbě „Ave verum“.
Druhým vrcholem v této pěvecké sezóně byla účast sboru na 38. 
ročníku festivalu Svátky písní „MUNDI CANTANT“ v Olomouci, kte-
rý probíhal od 2. 6. do 5. 6. 2010. Letošní festival, kterého se zú-
častnilo 106 pěveckých sborů z 11 zemí světa, byl zahájen varhan-
ním koncertem v Chrámu sv. Mořice. V programu zazněly sklad-

by J. S. Bacha, L. Vierna, P. Ebena a další… A pak již nastal kon-
certní maraton. 

Dětské pěvecké sbory střídaly sbory mládežnické i dospělých a na 
třech soutěžních místech (Reduta, Palác Bohemia, Chrám sv. Mo-
řice) zněla soudobá česká hudba, folklór s instrumentálním dopro-
vodem, folklór a cappella, církevní a duchovní hudba.
SPS Komenský byl pětičlennou porotou ve složení M. Pazúrik 
(SK), M. Dubovic (CZ), B. Dutruy (CH), J. Majtner (CZ) a W. Ober-
hansli (CH) - v kategorii G (komorní sbory ženské, mužské a smí-
šené) oceněn za provedení soutěžních písní “DIPLOMEM s bron-
zovou medailí“, což představuje v takové prestižní soutěži vynikají-
cí výsledek. Přestože ve sboru zpívají zpěváci, jejichž věkový prů-
měr je vyšší, zpívají plni energie a zápalu pro hudbu a spolu s diri-
gentem Tomášem Balejou usilují o co nejlepší výsledky na sborové 
regionální i mezinárodní scéně.
Hudba je univerzální řeč lidstva, hudba spojuje národy, hudba léčí 
duši i vyvolává úsměv na tváři, který je tou největší odměnou pro 
všechny účinkující.

Marie Čurdová, Milan Martinek

Vyvrcholení pěvecké sezóny sboru Komenský

PROVOZ KOUPALIŠTĚ V LÉTĚ
Provozní doba:		    9.00 - 20.00 hod. 
Otevírací doba:		  10.00 - 19.00 hod. 

CENÍK - CELODENNÍ VSTUPNÉ: 	
	 dospělí	 	 	 	 30,- Kč
	 děti do 15 let	 	 	 20,- Kč
	 důchodci, studenti	 	 20,- Kč
	 děti do 6 let 	 	 	 zdarma
	 ZTP,  ZTP/P	 	 	 20,- Kč
	 průvodce ZTP/P 	 	 zdarma 
	 17.00 hod. - 19.00 hod. 	 10,- Kč
	 půjčení lehátka		 	 10,- Kč/den

Místní školy a školky v rámci plavecké výuky platí hro-
madné vstupné (nad 10 osob) ve výši 5,- Kč/žák, peda-
gog a dozor ZDARMA. Ceny platí v období školního roku. 

Odpovědné osoby:	
p. Tomášek Jaroslav, p. Ježová Milena 

Provozovatel:		
Technické služby města Vítkova, přísp. organizace
Dělnická 705, 749 01 Vítkov,  
tel. 556 300 695

Studium pro seniory
Ekonomická fakulta VŠB-TU Ostrava přijímá přihlášky do prv-
ního ročníku studia na Univerzitě třetího věku. Přednášky           
v akademickém roce 2010/2011 začnou v září 2010. Podmín-
kou přijetí je věk nad 55 let a minimálně středoškolské vzdělá-
ní. Studium Univerzity třetího věku na ostravské Ekonomické 
fakultě VŠB-TU má šest semestrů, přičemž v každém je sedm 
vzdělávacích tříhodinových přednášek, které se konají jednou 
za čtrnáct dnů vždy v pátek odpoledne. V rámci výuky se seni-
oři seznámí s problematikou předmětů Ekonomie, Práva, Ev-
ropské unie, Psychologie, Zdravovědy a také se seznámí, pří-
padně více zdokonalí v práci s počítačem. V případě většího 
počtu zájemců z Vítkovska by se výuka počítačové gramotnos-
ti odehrávala v Komunitním centru při Gymnáziu Vítkov.
V současné době navštěvuje Univerzitu třetího věku na Eko-
nomické fakultě VŠB-TU Ostrava celkem 191 seniorů z Mo-
ravskoslezského kraje, kteří po prázdninách nastoupí do dru-
hého a třetího ročníku. Dalších 138 účastníků tříleté studium 
již úspěšně ukončilo a 30. dubna 2010 bylo slavnostně pro-
mováno. 

Informace o studiu Univerzity třetího věku lze získat na tel.  597 
322 239 nebo  597 322 415 nebo na www.ekf.vsb.cz/u3v.

(MTA)
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Před nadcházejícími prázdninami bychom chtěli informovat přede-
vším děti o zásadách bezpečného chování a aktivit mimo domov. 
Věříme však, že některé informace budou užitečné i pro ostatní 
občany.  
INFORMACE PRO DĚTI:
Bezpečné chování mimo domov:
- Rodiče by měli vždy vědět, kam a s kým jde jejich dítě. 
- Pokud je to možné, chodit ven s kamarády, protože je to zábav-
nější a bezpečnější.
- Vyhýbat se málo osvětleným místům, opuštěným domům, zboře-
ništím nebo hustému porostu.
- Nikdy nemluvit s cizími lidmi, nikam s nimi chodit, ani kdyby tvrdi-
li, že je poslali rodiče.
- Vždy říci NE, když někdo nabízí cigarety, alkohol nebo drogy. Od 
cizích lidí nebrat bonbóny ani jiné sladkosti.
- Nikdy si nehrát se zápalkami nebo zapalovačem.
- Naučit se přesnou adresu svého bydliště, telefonní číslo domů      
a telefonní číslo rodičům do práce.
- Zapamatovat si důležitá telefonní čísla, kam je možné se obrátit 
a požádat o pomoc. Používat je pouze tehdy, když se někdo vážně 
zraní, někde hoří nebo při jiném závažném jednání:             
150 (Hasiči), 155 (Záchranná služba), 156 (Městská policie), 
158 (Policie ČR), 556 312 277, 603 262 069 (Městská policie Vít-
kov), 556 300 333 (Policie ČR, OO Vítkov)
- O každé nepříjemné situaci je vhodné uvědomit rodiče, učitele 
nebo jinou dospělou osobu, které se dá důvěřovat. Je možné také 
využít bezplatnou telefonní Linku bezpečí, tel. č. 800 155 555.

Bezpečné koupání a pobyt v přírodě:
- Nikdy se nekoupat sám a na místech, která nejsou dobře známá.
- Neskákat do vody hned, ale nejprve se opláchnout. Neskákat do 
míst, kde není známá hloubka.
- Pokud do vody skáče více osob, je dobré se ujistit, zda kamarád, 
který skočil přede mnou, vyplaval, aby nemohlo dojít ke zranění.    
- Ve vodě si nehrát s předměty, o které je možné se zranit.
- Do vody neházet nic, co tam nepatří. 
- Po dobu hry ve vodě je nutné dávat pozor a občas se přesvědčit, 
zda nikdo nechybí a na místě je tolik osob, kolik jich přišlo. V zá-
palu hry se může lehce stát, že se kamarád mohl začít topit a ni-
kdo si toho nevšiml.
- Když se zjistí, že chybí některý z kamarádů, je nutné na to upo-
zornit ostatní a začít jej hledat. Co nejdříve přivolat dospělou oso-
bu a informovat ji o tom, co se stalo.    
- Člověk je součástí přírody, a proto by se k ní měl chovat jako ona 
k němu. Zejména nelámat větve stromů, netrhat zbytečně květy 
a rostliny, nezabíjet malé a bezbranné živočichy, hmyz, nevybírat 
hnízda ptáků. Příroda naopak potřebuje pomoc člověka, proto je 
vhodné se do pomoci přírodě zapojit.
- V přírodě se chovat tiše, nezakládat ohně a nenechávat po sobě 
odpadky.
- Hrát si na místech, kde jsou k tomu vytvořeny podmínky. Nepou-
žívat hlučné předměty (petardy, rádio…), které plaší zvířata a ob-
těžují ostatní lidi.
- V lese nebo na louce nesbírat a nejíst plody, které bezpečně ne-
známe.
- Nebát se upozornit kamaráda, který přírodu ničí a devastuje, na 
to, že nejedná správně.
- Na výlet do přírody si s sebou vzít nejen něco k jídlu a pití, ale i zá-
kladní pomůcky na poskytnutí první pomoci. Pokud jsme na něco 
alergičtí, nezapomínat na léky, které ztlumí počáteční reakci těla.

INFORMACE PRO RODIČE:
Veďte své děti k tomu, aby:
- Nenosily klíče od bytu viditelně.
- Uzamkly při odchodu z bytu nebo z domu řádně dveře.	
- Neotvíraly neznámým lidem, když jsou samy doma, a neříkaly do 
telefonu, kdy se rodiče vrátí.

- Nechodily nikam s neznámými lidmi.
- Nebraly nic od cizích lidí.
- Vás vždy informovaly, kde jsou a co dělají.
- Oznámily neprodleně vám, ve škole nebo na policii, když je někdo 
obtěžuje, když jim nebo jejich kamarádům někdo ubližuje.

Posíláte děti na letní tábor?
- Zjistěte si, kdo letní tábor provozuje (zvláště pokud je to tábor na 
inzerát).
- Doprovoďte dítě na místo, odkud se na tábor odjíždí a osobně 
předejte dítě vedoucímu oddílu.
- Zjistěte si přesnou adresu pobytu dítěte a termín návratu.
- Alespoň 2x napište nebo zavolejte svému dítěti a vyžadujte od dí-
těte informace o jeho pobytu.
- Informujte se u hlavního vedoucího nebo oddílového vedoucího 
na programovou náplň tábora a věk, popřípadě kvalifikaci oddílo-
vých vedoucích (zkušenosti z práce s dětmi, studující osoby, které 
celoročně s dětmi pracují).
- Pro dítě by měl být tábor součástí prázdninového programu. Dítě 
nesmí mít pocit, že je tam dáno „za trest“ nebo z důvodu, že rodiče 
například odjíždějí do zahraničí a dítě nechají v ČR.
- Pokud dítě napíše nebo zavolá o negativních zkušenostech ze 
svého pobytu (například nedostatek stravy, nadměrná fyzická zá-
těž, tělesné tresty apod.), prověřte si tyto skutečnosti (osobní ná-
vštěva tábora, písemný či telefonický dotaz na hlavního vedoucí-
ho).
- Vybavte dítě dostatečným množstvím léků, které pravidelně uží-
vá a informujte o tom lékaře nebo zdravotní personál, který má být 
součástí vedení tábora.
- Informujte vedoucího oddílu o případných zdravotních omezeních 
dítěte, sdělte, zda je 
plavec či neplavec.
- Po návratu dítě-
te z tábora si udě-
lejte čas na povídá-
ní o průběhu celého 
pobytu, pokud dítě 
hovoří o negativních 
skutečnostech, pro-
věřte si je.
- Dojde-li k nápadné 
změně chování, ne-
chuti hovořit o po-
bytu, programu, ka-
marádech, vedou-
cích nebo jeví-li dítě 
známky fyzických 
trestů - kontaktujte 
některé rodiče dětí 
ze stejného oddílu, 
jak na tento pobyt 
reagují jejich děti.
- Pokud dítě nechce 
o negativních sku-
tečnostech hovořit    
s rodiči, obraťte se 
na odborníky (napří-
klad na Linku bez-
pečí, tel. č.: 800 155 
555, která je ano-
nymní a bezplatná 
po celých 24 hodin 
denně).
- V závažných přípa-
dech se obraťte na 
Policii ČR.

Městská policie radí a informuje
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Quo vadis, lingua Latina?
„Kam kráčíš, jazyku latinský?“ 
V tomto školním roce měli žáci vyšších ročníků Gymnázia Vítkov 
příležitost navštěvovat volitelný předmět Latina. Přes počáteční 
„euforii“ a evidentní zájem se počet stabilizoval na 12 zapálených 
zájemců o tento mrtvý jazyk.
Proč vlastně mrtvý? Snad se nemusím sáhodlouze rozepisovat      
o tom, že jde o jazyk, kterým se již opravdu nemluví (snad s výjim-
kou církevních kruhů a opravdových „latiníků“). Jde vlastně o jazyk 
užívaný ve skutečně širokém záběru (zejména v oblasti lékařské, 
farmaceutické, botanické, právnické, jazykovědné či již zmíněné 
církevní terminologii), který – a to je skutečně s podivem – nemů-
že stále onen světový jazyk „number one“, tj. angličtina, vytlačit. 
Snad pro jeho univerzálnost, jednoznačnost, či snad jen z prosté-
ho zvyku. A tak se tento mrtvý jazyk se svými pěti deklinacemi, čtyř-
mi konjugacemi, adjektivy a adverbii, se svým futurem, plusquam-
perfektem, konjunktivem a dalšími neskutečnými úskalími stává ja-

kýmsi monumentem, který dnešní tendence k utilitárnosti a praktič-
nosti nemůže jaksi zdolat.
Snad je to tak dobře, protože zde musím zmínit pár důležitých as-
pektů: latina se svým dokonalým jazykovým systémem každopád-
ně žákům pomáhá rozvíjet logické myšlení (byť se jedná o jazyk!), 
dále ti, kteří mají strach z konverzace, mohou na všechny své oba-
vy zapomenout. Je nutno rovněž připomenout, že téměř všichni zá-
jemci o vysokoškolské studium – tedy s výjimkou oborů ryze tech-
nických – se minimálně jeden až čtyři (!) semestry budou s latinou 
potýkat.
Odpověď na otázku v nadpisu by tedy mohla znít: nikoliv ke své-
mu konci! 
Jako vyučující tohoto jazyka pak musím ještě doplnit, že latina dala 
základ veskrze všem živým evropským jazykům – a možná také      
z tohoto důvodu je dobré tento jazyk poznat. Můj dík a obdiv proto 
patří všem studentům, kteří ve svém úsilí o poznání latiny vytrvali.

Mgr. Natálie Jaššová
vyučující latiny

G y m n á z i u m  V í t k o v

„Jsi-li příliš chytrý, může ti uniknout jádro věci.“
Úspěch v soutěži České Iberoamerické společnosti.

Výuka historie má mnohá úskalí. Studenti se během ní seznamu-
jí s historickými osobnostmi a událostmi, které však pro ně mnoh-
dy tvoří pouze sumu dat a jmen, jež se musí vtěsnat do hlavy. Pro-
blém nastává v momentě, kdy se tyto informace mají propojit se 
znalostmi a dovednostmi z jiných oborů. Vědomi si této skutečnos-
ti, nabídli jsme našim gymnazistům možnost ukázat své schopnosti 
v soutěži České Iberoamerické společnosti. Soutěžící měli napsat 
esej na téma „Co znamenaly Kolumbovy cesty pro Evropu?“ Škol-
ního kola se účastnili žáci několika ročníků, z jejichž prací byly na-
konec vybrány tři, a ty byly zaslány pořadateli. O tom však již ne-
chám promluvit jednoho z účastníků.

Mgr. Miroslav Bučánek

Jednalo se o práci Alexandry Šenkové (sexta), Matěje Ruckého 
(kvinta) a Ondřeje Žídka (2. A). V pátek 21. května 2010 se v praž-
ském Náprstkově muzeu konalo slavnostní vyhlášení vítězů. Kro-
mě studentů se vyhlášení zúčastnili zástupci ČIS, velvyslankyně 
Kuby, zástupce z pražské ambasády Španělského království a v 
neposlední řadě též pedagogický doprovod soutěžících. A jak jsme 
dopadli?
Matěj Rucký získal druhé místo a Alexandra Šenková s Ondřejem 
Žídkem si odnesli kromě čestných uznání a upomínkových před-
mětů také zajímavé zkušenosti, jimiž byla nejen následná prohlíd-
ka Náprstkova muzea s erudovaným výkladem pro účastníky sou-
těže. Hlavní přínos však spatřujeme v motivaci, jíž nám tato sou-

těž byla. Není totiž vůbec od věci se i po pěti stech osmnácti letech 
zamyslet nad tím, co se změnilo Kolumbovým objevením Ameriky! 
Jak by vypadala Evropa bez této důležité události?

Ondřej Žídek, II. A

BAJTÍK
Koncem května se konalo v Opavě okresní finále 5. ročníku počítačové 
soutěže základních škol a víceletých gymnázií Bajtík 2010, v níž náš stu-
dent sekundy Vít Mužík obsadil 1. místo!  A tady jsou jeho první dojmy:
„Po chvilce nervozity se najednou na velké multimediální tabuli objevu-
je mé jméno v kategorii Megabajtík a vedle něj svítí 1. místo! Jsem velice 
spokojen s výsledkem, ale chvála patří i těm dalším, co měli snahu a za-
pojili se. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se.“
A Vítek zvítězil…  nechal za sebou třináct opravdu silných a hlavně star-
ších konkurentů a právem mu patří  naše blahopřání, stejně jako jeho vy-
učující p. Ing. Jindře Balarinové.
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Jak se žije malířům
Téma: 	 	 Příroda a lidé Vítkovska (1 obraz)
            		  Volné téma (1 obraz)
Termín: 		 13. – 21. 8. 2010
Začátek: 	 13. 8. 2010 v 19.00 hod. (večeře, informace 
		  o projektu)
Ukončení: 	 21. 8. 2010 v 8.00 hod. (snídaně, odjezd)
Místo: 	 	 Školící a rekreační zařízení v Podhradí 

Harmonogram dne:
08.00 hod. – snídaně, 08.30 hod. – práce v terénu, 13.00 hod. – 
oběd, 13.30 hod. – práce v terénu, 18.00 hod. – večeře, 19.00 hod. 
– zhodnocení dne

Věk účastníků: 	 od 18 let
Doprava po okolí: zajišťuje si každý sám individuálně a na své 
náklady
Potřeby: veškeré malířské potřeby vč. stojanu – vlastní. Každý 
účastník navíc obdrží malířské potřeby dle požadavku v hodnotě 
cca 1.000 Kč (soupis v českém jazyce odevzdají všichni účastní-
ci první den).

Ostatní podmínky a informace:
a) Akce je určena pro malíře – amatéry.
b) Do projektu se může zapojit šest malířů z Polska a čtyři z Čes-
ké republiky.
c) Zájemci z české strany budou do projektu zařazováni na zákla-
dě přihlášky, kterou odevzdají nejpozději do 25. července 2010 na 
adresu olbertova@vitkov.info nebo osobně v informačním centru 

(přízemí MěÚ Vítkov). Přihláška bude obsahovat: jméno, příjme-
ní, bydliště, datum narození, e-mail, číslo telefonu a souhlas s pod-
mínkami projektu.
Výběr účastníků projektu v případě většího zájmu bude proveden 
podle těchto kritérií:
- místo trvalého bydliště (přednost mají občané Vítkova a jeho 
místních částí),
- studium výtvarného oboru v ZUŠ Vítkov,
- termín podání přihlášky.  
d) Účastníci souhlasí s tím, že 2 obrazy zůstanou po dobu od        
21. 8. 2010 do 31. 12. 2011 zapůjčeny Městu Vítkov a budou za-
řazeny do putovní výstavy. Po uplynutí této doby budou autorům 
vráceny prostřednictvím Městského úřadu v Kaletách (polská stra-
na) a Městského úřadu ve Vítkově (česká strana). K převzetí bu-
dou připraveny nejpozději 10. ledna 2012 (autoři o této skutečnos-
ti budou vyrozuměni dopisem).
e) Autor souhlasí s tím, že obrazy pro výstavy budou zarámovány 
a upraveny pro výstavní účely dle požadavků a na náklady pořa-
datele plenéru.
f) Vybrané obrazy spolu s krátkým životopisem, jménem a místem 
bydliště autora budou zařazeny do katalogu.
g) Všichni účastníci budou dodržovat stanovený harmonogram ple-
néru a budou se ve všech směrech řídit pokyny pořadatelů.
h) Účastníci akce nejsou pořadatelem pojištěni proti úrazu ani ško-
dě. Plenéru se všichni účastní na vlastní nebezpečí.
i) Účastníci mají zajištěno stravování v rozsahu: snídaně, oběd, 
večeře.
j) Více informací na tel. čísle 556 312 253 nebo 737 238 728 nebo 
e-mail: olbertova@vitkov.info. 

Téma: 	 	 Příroda a lidé Vítkovska 
            		  Tep městského života (1 den - Opava)
Termín: 		 13. – 21. 8. 2010
Začátek: 	 13. 8. 2010 v 19.00 hod. (večeře, informace 
		  o projektu)
Ukončení: 	 21. 8. 2010 v 8.00 hod. (snídaně, odjezd)
Místo: 		  Školící a rekreační zařízení v Podhradí 

Harmonogram dne: 
8.00 hod. – snídaně, 8.30 hod. – práce v terénu, 13.00 hod. – oběd, 
13.30 hod. – práce v terénu, 18.00 hod. – večeře, 19.00 hod. – 
zhodnocení dne

Věk účastníků: 	 od 18 let
Doprava po okolí: zajišťuje si každý sám individuálně a na své 
náklady
Potřeby: digitální fotoaparát, notebook (není podmínkou), papír 

Ostatní podmínky a informace:
a) Akce je určena pro fotografy – amatéry.
b) Do projektu se zapojí 4 fotografové ze Slovenska a šest z Čes-
ké republiky.
c) Zájemci z české strany budou do projektu zařazováni na zákla-
dě přihlášky, kterou odevzdají nejpozději do 25. července 2010 na 
adresu olbertova@vitkov.info nebo osobně v informačním centru 
(přízemí MěÚ Vítkov). Přihláška bude obsahovat: jméno, příjme-
ní, bydliště, datum narození, e-mail, číslo telefonu a souhlas s pod-

mínkami projektu.
Výběr účastníků projektu v případě většího zájmu bude proveden 
podle těchto kritérií:
- místo trvalého bydliště (přednost mají občané Vítkova a jeho 
místních částí),
- studium výtvarného oboru v ZUŠ Vítkov, 
- termín podání přihlášky.  
d) Účastníci souhlasí s tím, že 5 fotografií zůstane po dobu od 21. 
8. 2010 do 31. 12. 2011 zapůjčeno Městu Vítkov a bude zařaze-
no do putovní výstavy. Po uplynutí této doby budou autorům vráce-
ny prostřednictvím Městského úřadu ve Vrbovém (slovenská stra-
na)  a Městského úřadu ve Vítkově (česká strana). K převzetí bu-
dou připraveny nejpozději 10. ledna 2012 (autoři o této skutečnos-
ti budou vyrozuměni dopisem).
e) Autor souhlasí s tím, že fotografie pro výstavy budou upraveny 
pro výstavní účely dle požadavků a na náklady pořadatele plenéru.
f) Vybrané fotografie spolu s krátkým životopisem, jménem a mís-
tem bydliště autora budou zařazeny do katalogu.
g) Všichni účastníci budou dodržovat stanovený harmonogram díl-
ny a budou se ve všech směrech řídit pokyny pořadatelů.
h) Účastníci akce nejsou pořadatelem pojištěni proti úrazu ani ško-
dě. Plenéru se všichni účastní na vlastní nebezpečí.
i) Účastníci mají zajištěno stravování v rozsahu: snídaně, oběd, 
večeře.
j) Více informací na tel. čísle 556 312 253 nebo 737 238 728 nebo 
e-mail: olbertova@vitkov.info. 

 Fotografická    
 dílna
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PROVÁDÍME:
- výkopy základů a základových pásů
- terénní úpravy rovinných i svažitých terénů
- nakládání a přemísťování zeminy a jiných 
  materiálů
- výkopové a zahrnovací práce
- hloubení rýh pro inženýrské sítě
- jiné zemní práce či výkopové práce

VŠECHNY PRÁCE JSOU PROVÁDĚNY 
KOLOVÝM RYPADLEM JCB 3CX

Jiří Vícha
Prostřední Dvůr 2031, 749 01 Vítkov
Telefon: 732 448 251

truhlářství olbrecht
Zakázková výroba nábytku

- kuchyně, vestavěné skříně
- ložnice, obývací pokoje

- kanceláře, obložení a jiné ... 

Kontakt:
telefon 732 853 677

www.truhlarstviolbrecht.cz

Vážení, dovolte abychom vás touto cestou informovali o opatře-
ních, která bude naše společnost Telefónica O2 Czech Republic,   
a. s. realizovat  ve vašem městě.
Z důvodu výrazného poklesu zájmu obyvatel o využívání sítě Ve-
řejných telefonních automatů (VTA) se naše společnost Telefónica 
O2 Czech Republic rozhodla stávající síť VTA  přizpůsobit  součas-
ným potřebám. 
V průběhu měsíce července letošního roku plánujeme zrušení ne-
využívaných VTA v lokalitách�: 
 - Vítkov, Nové Těchanovice 6
 - Vítkov, Budišovská 854
 - Vítkov, Wolkerova 840
Dostupnost služby pro obyvatele, jak je definovaná Českým teleko-
munikačním úřadem, zůstane zachována. Věřím, že tyto nezbytné 
kroky přijmete vy i občané s pochopením.

S přátelským pozdravem
Telefónica O2 Czech Republic 

OZNÁMENÍ O RUŠENÍ TELEFONNÍCH AUTOMATŮ

Jak se žije spolkům
12. června 2010 – Kalety, Polsko
V rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká re-
publika – Polská republika 2007 – 2013 vycestovala v rámci pro-
jektu „Jak se žije spolkům“ skupina zástupců vítkovských spolků do 
partnerského města Kalety.  
Projekt byl zaměřen především na každodenní život ve Vítkově, 
ke kterému neodmyslitelně patří také rozvoj volnočasových aktivit. 
Tentokrát se v hlavním dopoledním programu v centru Kalet před-
stavily mažoretky Centra Vítkov, taneční obor ZUŠ Vítkov, zpěváci 

Miroslav Macáš a Vlastimila Trojanowská a Psí škola Mi-Ja-Ra-Pe. 
Součásti programu byla ochutnávka českých specialit – tradiční 
české zabijačky a svatebních koláčů.
V kulturním domě probíhal turnaj šachistů, v tělocvičně se utkali 
stolní tenisté a u rybníka se pokoušeli o štěstí rybáři.
Odpoledne jsme se setkali všichni společně ve sportovním areá-
lu, kde se předávaly ceny z jednotlivých soutěží a kde jsme ješ-
tě jednou využili možnosti vystoupit se zkrácenou verzi dopoled-
ního programu.
 
Další fotografie z akce naleznete na www.vitkov.info
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Zprávy ze Základní školy v Opavské ulici
Školní zahrada – zelená učebna
Školní projekt „Školní zahrada – zelená učebna“, o jehož průběhu jsme 
vás informovali již v listopadovém vydání, byl v červnu 2010 dokončen. 
Jednalo se o projekt, který byl realizován v rámci „PROGRAMU NA POD-
PORU ŠKOLNÍCH PROJEKTŮ V OBLASTI ENVIRONMENTÁLNÍHO 
VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVY A OSVĚTY VE ŠKOLÁCH A ŠKOLSKÝCH ZA-

ŘÍZENÍCH PRO ŠKOLNÍ ROK 2009/2010“. Naší škole byla poskytnuta účelová neinvestiční dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje ve výši 66 000 Kč. V období únor – duben 
2010 jsme kromě jiných aktivit zakoupili pracovní nářadí, za-
jistili jsme výrobu nábytku do „zelené učebny“ (zahradního al-
tánu), založili jsme novou skalku a 23. dubna 2010 jsme pro 
43 žáků realizovali exkurzi na mezinárodní zahradnickou vý-
stavu květin „Jarní Flora Olomouc“. V květnu a červnu 2010 
jsme vytvořili pocitovou stezku, dále byly zakoupeny nové 
měřicí přístroje, které budou využívány k meteorologickým i 
hydrologickým měřením, založili jsme okrasnou část zahra-
dy a zhodnotili dosažené výstupy. A jak projekt zhodnotili pří-
mí účastníci projektu – tedy žáci? „Před rokem celý náš školní 
pozemek vypadal strašně. Po jednom roce se změnil k nepo-
znání.“ (P. Daňa) „Pohřebiště odpadů – tohle téma mne zau-
jalo. Každý odpad má své místo, můžeme se průběžně dívat, 
jak se rozloží.“ (V. Zubík)

-BZ-

Návštěva Walesu
Na přelomu května a června navštívili čtyři zástupci naší školy v rámci 
programu Comenius základní školu v městečku New Quay ve Walesu. 
Tamní škola o 80 žácích ve věku 4 – 11 let působila pohodovým rodin-
ným dojmem. Protože se jednalo o poslední setkání zástupců partner-
ských škol, hlavním tématem bylo především hodnocení stanovených 
cílů projektu LIKE A MYLOS, jichž se zúčastnili žáci z velšské, dánské, 
kyperské a naší školy v  uplynulých dvou letech. 

Školní klub v Praze
Předposlední červnovou neděli teenageři školního klubu vyrazili do 
hlavního města, aby v dopoledních hodinách poznali jeho hlavní domi-
nanty. Večer se pak stali přímými účastníky velkolepé taneční a hudeb-
ní show – muzikálu Děti ráje. Představení plné romantiky, humoru, ale 
i zklamání a intrik doprovázely melodické písně Michala Davida. Budiž 
tedy spokojenost dospívajících dětí zároveň i poděkováním a odměnou 
Městu Vítkov za poskytnutí finanční dotace na tento prima gratis výlet.

Za perlami jesenické přírody…
a opět bezplatně se vydali žáci 19. června 2010 v rámci předposledního 
výjezdu projektu „Vytvoření školního informačního centra“. Jejich cílem 
bylo horské sídlo Rejvíz, odkud vedla naučná stezka k největšímu me-
chovému jezírku v republice a k rašeliništi. 

Den národů aneb 
Svět je barevný
S již tradiční akcí Den národů se pochlubili žáci naší ško-
ly na vítkovském náměstí. Tentokrát byl tematicky zaměřen 
na historické národy. Všechny třídy se tedy vydaly Po sto-
pách minulosti lidstva a představily národ, jenž se nesma-
zatelně zapsal do lidské historie. Diváci tak měli možnost 
zhlédnout břišní tance půvabných Peršanek, módní přehlíd-
ku neméně krásných řeckých bohyň a bohů, příchod Slova-
nů, dále nahlédli do života Eskymáků, Indiánů, Australců i 
Číňanů. Představily se i starověké evropské národy – tem-
ní Galové, Keltové, Vandalové či Vikingové i kultivovaní Ří-
mané a Egypťané. Prostřednictvím tohoto dne se tak všich-
ni zúčastnění mohli přesvědčit o tom, že stále platí Historia 
magistra vitae.
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Informace ze Základní školy v Komenského ulici

OLYMPIÁDA
V rámci projektu „Žijeme sportem“, který je spolufinancován z pro-
středků Evropského fondu pro regionální rozvoj, se uskutečnila 
společně s dětmi z polských Kalet Olympiáda, která proběhla 7. 
– 8. června 2010. Tentokrát se celé hry konaly v duchu netradič-
ních disciplín, které měly společného jmenovatele, a to brambory. 
Samotná Bramboriáda tak nabízela štafetu družstev s bramborou v 
pánvi, silový trojboj-skoky v pytlích, hod polenem do dálky, souboj 
s bramborovými pytli, hod papírovým bramborákem do obří pán-
ve, vybírání brambor, sběr mandelinek bramborových či jízdu zruč-
nosti s dvoukolákem.  Odměnou vítězům byly poháry, medaile a di-
plomy. 

Pro děti bylo přichystáno zábavné odpoledne, zazpívaly si české    
a polské národní písničky a modelovaly z moduritu. 
Součástí akce byl také turnaj ve volejbalu dospělých O pohár ředi-
telky školy, který proběhl v zrekonstruované tělocvičně a ve kterém 
se utkaly týmy Města Vítkova, naší základní školy a Základní ško-
ly a Gymnázia v Kaletách. Potom se všichni mohli občerstvit u přá-
telského posezení.
Velkým zážitkem byl i výlet do aquaparku v Kravařích a návštěva 
zámeckého parku.
Celá akce proběhla za krásného, slunného počasí ke spokojenos-
ti obou spřátelených škol.

Ceník služeb ve sportovním areálu 
(platný od 1.7.2010) 

Pronájem tělocvičny  na 1 hodinu
- za každou započatou ½ hodinu bude účtováno navíc

110,- Kč
55,- Kč

Posilovna s trenérem 1 hodinu na osobu (pondělí pouze na objednáv-
ku)      	

120,- Kč

Posilovna bez trenéra  na 1 hodinu na osobu (úterý – pátek 16-19 hod., 
pouze na objednávku)   

50,- Kč    

Spinning bez trenéra na 1 hodinu na osobu 40,- Kč
Pronájem malé tělocvičny na 1 hodinu
- za každou započatou  ½ hodinu bude účtováno navíc

60,- Kč
30,- Kč

Klubovny stolních her na 1 hodinu  na 1 osobu 20,- Kč  
Klubovna stolního  tenisu na 1 hodinu na osobu  20,- Kč
Půjčovné 2 pálek, 2 míčků a 1 síťky na stolní tenis    20,- Kč
Pronájem hřiště s umělým povrchem na 1 hodinu       
- za každou započatou  ½ hodinu bude účtováno navíc

100,- Kč
50,- Kč

příplatek za použití šaten  a sociálního zařízení v tělocvičně    50,- Kč     
Pronájem hřiště nohejbalu na 1 hodinu       50,- Kč

Poplatek zaplatí uživatel správci na místě. Po zaplacení obdrží příjmový doklad. Hodiny 
sjednané smlouvou zaplatí uživatel podle ustanovení smlouvy fakturou nebo v hotovosti.
Kontakty: 
Michal Matuška, správce        			   604 668 208
Josef Michlíček, správce                                            	 604 668 208
Mgr. Blanka Váňová, ředitelka školy                             556 300 779         
Mgr. Romana Fajmonová, zástupkyně ředitelky školy  556 300 777             
www. zs.vitkov.indos.cz

Přírodě blíž
Začátkem června absolvovali žáci naší ško-
ly tematické exkurze na naučné stezky Mo-
ravskoslezského kraje v rámci Operační-
ho programu Vzdělávání pro konkurence-
schopnost 1. 1. Prostřednictvím zážitkové-
ho učení jsme žákům nabídli moderní vyučování přírodovědných předmětů pod širým nebem. 
První ročník navštívil Zámeckou naučnou stezku Bartošovice, druhý  ročník se vydal na Naučnou stezku Moravici, třetí ročník se po-
díval na Lašskou naučnou stezku Štramberkem, čtvrtý ročník zavítal na Naučnou stezku pralesem Mionší, pátý ročník prošel Nauč-
nou stezku Janáčkův chodníček, šestý ročník se seznámil s Naučnou stezkou Radegast, sedmý ročník zaujala Naučná stezka Lan-
dek.  Dvoudenní pobyt  absolvoval v Jeseníkách osmý a devátý ročník, který poznával  Naučnou stezku Velká kotlina a Naučnou stez-
ku Bílá Opava.
Z každé exkurze žáci zpracovali pracovní list, powerpointovou prezentaci, pořídili krátký videozáznam, nafotili faunu a floru a další za-
jímavosti naučné stezky. Akce budeme opakovat i ve školním roce 2010/2011, 2011/2012. Ve školním roce 2011/2012 proběhne zá-
věrečná konference o projektu. 
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Vyhodnocení 
soutěže Svět 
očima dětí
Dne 24. 6. 2010 v Praze převzali žáci naší 
školy ocenění z rukou ministra vnitra Marti-
na Peciny za vytvořená díla 7. ročníku dět-
ské soutěže Svět očima dětí. Ocenění pře-
bírali žáci 5. třídy Lucie Marethová, Matěj 
Jurášek, Radka Hanušová, Radka Kiššová 
a Jana Šromotová.
Pro děti to byl velký zážitek a my jim samo-
zřejmě blahopřejeme.  

www.palzer.cz

Kontakt:
728 310 089

www.palzer.cz
radimpalzer@seznam.cz  

Stavební a stolařské 
práce
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Koupaliště
Provozovatel:	 Technické služby Vítkov
Adresa:		  Areál vedle městského parku ve Vítkově
Telefon: 		 +420 556 300 695
WWW:		  www.tsvitkov.cz
Otevírací doba:	 denně 	 10.00 – 19.00 hod.	
Vstupné:		
	 dospělí				    30,- Kč
	 děti do 15 let, studenti a důchodci	 20,- Kč
	 držitelé průkazky ZTP a ZTP/P	 20,- Kč
	 od 17.00 do 19.00 hod. všichni	 10,- Kč

V areálu je možnost občerstvení a také některých druhů 		
sportů (např. plážový volejbal).
	

Minigolf
Provozovatel:	 Minigolf	
Adresa:		  Vítkov, Husova ul.		
Telefon:		  +420 732 852 008			 
Otevírací doba:	 denně 14.00 – 21.00 hod. (případně po tel. 
		  domluvě) 	
Vstupné:		 10,- Kč / osoba		

Tenis
Provozovatel:	 Tenisový klub Vítkov	
Adresa:		  Vítkov, Husova ul. (u parku)		
Telefon: 		 +420 736 285 914  -  p. Špok		

Pronájem tenisových kurtů 	 100,- Kč / 1 hod.

Centrum Vítkov
Provozovatel:	 KSVČ JUVENTUS, Karviná, příspěvková 
		  organizace, Centrum Vítkov
Adresa:		  Vítkov, Bezručova 585		
Telefon: 		 +420 556 300 362
		  +420 732 607 373
WWW:		  http://ddmvitkov.sweb.cz
Otevírací doba:	 Po – Pá  	 8.00 – 16.00 hod.
		  po 16 hod. + soboty a neděle – po telefonické 
		  domluvě

Víceúčelové hřiště:	
- malý fotbal, tenis, volejbal, basketbal, nohejbal…
- ceny: 	 dospělí 1 hod. 70,- Kč
	 děti a rodiče s dětmi zdarma

V budově:		
- stolní tenis (pouze pondělí až pátek   8.00 – 16 hod.)

Školní hřiště a tělocvičny

Provozovatel:	 Gymnázium Vítkov
Adresa:		  Vítkov, Komenského 145		
WWW:		  http://www.gvitkov.cz/
Pronájmy: 	
- malá tělocvična, vč. soc. zázemí	        	 135,- Kč / 1,5 hod.
- posilovna, vč. soc. zázemí	        	 25,- Kč / 1 hod.
- velká tělocvična, vč. soc. zázemí	        	 240,- Kč / 1,5 hod.
- tenisové kurty	   			   60,- Kč / 1 hod.
- horolezecká stěna, vč. soc. zázemí	 50,- Kč / 1 hod.

Rezervace: na tel. čísle +420 556 300 455, nebo e-mail: j.glosso-
va@gvitkov.cz, př. gvitkov@gvitkov.cz 

Provozovatel:	 Základní škola Vítkov, Opavská 22, okres 		
		  Opava, příspěvková organizace
Adresa:		  Vítkov, Opavská 22
Telefon:		  +420 556 300 460
WWW:		  http://www.zsvitkov.cz/

Pronájmy po telefonické domluvě:
	 - školní hřiště (smluvní cena dle dohody)
	 - tělocvična 80,- Kč / 1 hod.

Františkův dvůr
Provozovatel:	 Hřebčín Františkův Dvůr	
Adresa:		  Vítkov, Klokočov 85		
Telefon: 		 +420 725 815 982  -  p. Voráčková
		  +420 602 689 137  -  p. Brendl		
WWW:		  www.frantiskuvdvur.cz

Hřebčín Františkův Dvůr nabízí tyto možnosti:
		  - vyjížďky na koních a kočárem
		  - pronájem krytá jízdárna, hala
		  - pronájem horských kol
		  - ubytování s možností ustájení koní
		  - pronájem tenisových kurtů
		  - konání společenských akcí

Podrobné ceníky na http://www.frantiskuvdvur.cz/cz/agroturistika/
cenik

Volný čas ve Vítkově – sezóna 2010

Kvízová otázka
Správnou odpovědí na otázku z měsíce června je, že plemeno 
koní chované ve Františkově Dvoře je SLEZSKÝ NORIK. 
Vylosovaným výhercem se stává slečna Vendula Ambrožová     
z Čermné ve Slezsku, která získává 2 vstupenky do kina Pano-
rama v měsíci červenci. 
Otázka na měsíc červenec: 
Kdy přijel poprvé do Vítkova vlak?
Odpovědi zasílejte na emailovou adresu kultura@vitkov.info 
do 19. července 2010, nebo odevzdejte v informačním centru 
Vítkov. K odpovědi připište své jméno, adresu a věk (odpově-
di bez těchto informací nebudou do soutěže zařazeny). Vyloso-
vaný výherce získá 2 vstupenky do kina na představení v mě-
síci srpnu.

      Autodoprava 
     auto s rukou 
     a kontejnery

 

Jindřich Mrovec, Radkov 
tel. 603 320 892

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku 

apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů

*Doprava a prodej palivového dřeva
*Práce s hydraulickou rukou (jeřáb)

  www.kontiky.cz
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Uzávěrka příštího čísla 
je 20. července 2010 v 9:00 hodin

Inzerce ve Vítkovském zpravodaji
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm		 240 Kč	 125 x   67 mm	 480 Kč
  61 x 137 mm		 480 Kč	 190 x   67 mm 	 720 Kč
  93 x 136 mm		 720 Kč	 125 x 137 mm	 1.200 Kč
190 x 137 mm 		 1.800 Kč	   celá strana A4	 3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
 	 61 x   20 mm	 36 Kč	 61 x   67 mm	 120 Kč
	125 x   67 mm	 240 Kč	   93 x 112 mm	 312 Kč
	125 x   98 mm	         360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

		  Kalendář akcí
1. - 31. 7. 		  ZAPOMENUTÉ VZPOMÍNKY
		  Výstava pohlednic Vítkova a jeho okolí z 	
		  období do roku 1950. Přijďte si připomenout, 	
		  jak vypadalo město a okolí – Podhradí, 	
		  Jánské Koupele, Klokočov z dávno již 	
		  zapomenutých pohledů.
 		  Prohlédnout si je můžete v půjčovní době.
		  Městská knihovna Vítkov 

9. 7.		  JAK VYCVIČIT DRAKA
17.00 hod.		  Viděli jste už trojrozměrného draka? 
		  A Vikinga? Pokud ne, budete mít příležitost 	
		  v animované komedii Jak vycvičit draka 	
		  od studia DreamWorks.		
		  Kino Panorama Vítkov
		  Vstupné: 30 Kč

9. 7.		  SOUBOJ TITÁNŮ
20.00 hod.		  Boj o moc staví muže proti králům a krále 	
		  proti bohům.
		  Kino Panorama Vítkov
		  Vstupné: 40 Kč
	
19. - 24. 7.		 Dobytí KamenNÉ Hory

		  Asociace TOM ČR turistický oddíl Šlápoty
		  zvou na letní stanový tábor na turistické 		
		  základně v Kamence.
		  Cena: 1.600 Kč
		  Informace: PhDr. Pavel Vaňásek, tel. 608 444 	
		  722, e-mail: dr.vanasek@seznam.cz 

STRANA 12 červenec 2010Nabídka kulturních akcí

Jak se žije sportovcům

V letošním roce si připomeneme 85 let tělovýchovy ve Vítkově. A jak jinak oslavit toto výročí než spor-
tem s přáteli. Pozvání do Vítkova přijali zástupci sportovních i uměleckých spolků z Kalet.

28. srpna od 9.00 do 19.00 hod. na vítkovském koupališti
Program:
- Minitriatlon netradičně (plavání, jízda na kole, běh) – soutěž otevřená pro veřejnost
- Fotbalový turnaj „Starých pánů“ (Vítkov, Kalety, Rajnochovice, Hranice)
- Turnaj v plážovém volejbalu 
- Šachový turnaj – soutěž otevřená pro veřejnost
- Stolní tenis – soutěž otevřená pro veřejnost
- Turnaj v „Člověče nezlob se“ – soutěž otevřená pro veřejnost
- Soutěže a atrakce pro děti
- Kulturní program 
… a mnoho dalších aktivit po celý den na koupališti a v přilehlém sportovním areálu.

Podrobný program najdete v srpnovém Vítkovském zpravodaji a na webových stránkách města. 
Přihlášky do soutěží otevřených pro veřejnost od 26. července v informačním centru a na webových stránkách města. Zde na-
jdete také jednotlivé kategorie. 20. srpna končí přijímání přihlášek.

OTVÍRACÍ DOBA MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY VE VÍTKOVĚ 
V DOBĚ LETNÍCH PRÁZDNIN 

Pondělí a čtvrtek        10.00 - 12.30 	 13.00 - 17.00 

Mapa Nízký Jeseník
Od 1. července 2010 je na Informačním centru MěÚ ve Vítko-
vě k prodeji nově vydaná cykloturistická mapa Nízký Jeseník.


